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win  Aufgabe (5

1 In und Out: Markentreue ist wichtig bei jugendlichen = und kostet viel Geld

2 Der w4-idhrige Jonas meint locker: .Wer in der Schule keine Markenklamotten trdgt, ist

3° Ded den anderen untendurch!™ Wie Jonas geht es offenbar auch vielen anderen

4  Jugendlichen im Alter von 42 bis 18. Markentraue st In-den tetzten jahren immer

5 wichtiger bei Deutschlands Jugend gewarden, Wenn Kleidung gekault werden soll oder
5 gin Computer = wenn &5 ums Naschen oder Trinken gelit oder um andere Dinge

7 des tAglichen Gebrauchs: die Marke entscheidel immer 6fter. Und immer Gfter

8  bestimmen die |ugendlichen auch mit, wenn es um gritiere Anschaffungen in der

5 Familie geht, z. B. das neus Auto.

10 Markentreus ist mehr als &in Gefiihl im Bauch. Es kostet viel Geld, auf den neuesten

11 Konsumwellen zu reiten. Die Preisunterschiede zvhschen Markenjeans und anderen Jeans
42 netragen teibweise mehr als 100 %. Wer in sein will, braucht Kohle. Was _geil®, ,hip* und
13 _cool® ist, entscheidet die Gruppe nder Clique. Die Regeln sind rlide. Wenn Elern nicht
14 das Geld haben oder nicht bereit sind, ihre Sprisslinge mit dem Eesten und Meuesten
15 auszustatten, laufen sie Gefahr, aus den Jugendlichen Autenseiter 2u machen.

16 Der grifte Werbetriger fiir Kinder und Jugendliche ist das Fermnsehen. Bereits morgens
17 vor der Schule sitzen unzihlige Teens vor der Glotze und erfahren in den grofien

18 Werbeblicken, aber auch auf Musikvideokanslen und in Daily Soaps, welche Marken gut
15 und wertvoll sind, was in und was out ist.

28 Der 15-jdhrigen Peggy allerdings ist  Matkengetue® ziemlich egal: _Ich suche mir meine
21 Freunde nicht danach aus, was sie anhaben oder wie viel Geld sie fiir Marken ausgeben,”
22 Und Peggy scheint befl (hren Mitschiilern durchaus beliebt mu sein. Sle ist Schulsprecherin
23 und macht bei der Schilerzeitung mit. Peggy sagt: .Wer mich nicht ohne Marken-

24 klamotten will, kann mir ohnehin gestohlen bleiben.” Wenn nur alle so denken wilrden!

Frage 1:

WTe 1dsst sich der Text glfedern?

A Markentrewe — Kosten Jof Markentrooue — Werbung

8 Dle Cligue = Femsehen = Markenklamotten = &nschafungen

C  Dally Soaps - Makoentreud - Farelic

0 e Marke entscheidet - Kosten dor Markentioue — Werbung - Persénlichkeit entscheidot

Frege 2:

Welche Aussagen stimmen mit dem Text bbeein?

A Der Text macht Werbang flr Markenkimotien,

8 Der Toxt beleuchtet die Kosten dor Markentroue.

C Gt Text will daven Obeizéugen, dndeng nicht
muf mach AuBerdichkofbon 20 beurteien,

froge 3:
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Frage 1 machd dir Vorschidge e ene Gliedorung dos Textds, du Saolist herausBnden, walche
passt Al 2, Coder D,

Sttt Gledernang kinnde man auch sagen, dass dy fir jeden Abschnitt cine Unberibe rschilf
finden solist Wie viele Abschafbie sind cs?

Der Text I52 in 4 Abschnitic gogiiedert. Was slebst du also gleich, wenn du die Frage arschinnst?
Zwal Glsederungen scheiden gheich aus.
A hat nur Oberschriften Rir-drei Absitre, Die droi Oborschrifen passen alser einigormaion.

Abor A scheidot aus, woil 08 nur dnd Oberstlaifon hat Und C Rt auech nur deei — und die auch
mech in der falschen Reihenfolge, dem wo kommt ersd die Dady Sosp?

Dic Dally Scay kommt erstin Zasle 25 C schowdet also auch 3us Kantrolliere jetzt B!
Wo kommt der erste Bogrlff = die Cligue = vor? Lies don Text noch einmal!

b Abschoitt 2 (Zefle 13). Kontrolllere sur Sicherhelt noch den sweften Bogtift Fermsehen.
Das kommt in Abschnitt 3 wor [(Zede ob). Ao sclidet auth B Sus!

Ubwrig bleibt ko O. Kontrollore, ob die Uberschriften stimment

Die Marke entscherdet, Hndest du im L Abschniet eing Solche Aurssage?

Micht wiirtlich in Zeile 2/3 und wiirtlich in Zeile 7. Und: Koster der Markentreoe? ==
Zedle 2ot Es kostet viel Geld —° Und die vierte Oberschiift: Persfnlichkel! entscheidet.

Das stoht nichd wartlich da. Lies die Aussagen iber Peggy: Passt dic Oberschift trotzdem?

Ja. Peggy ist bolebt, well sie selbstbewusst st Antwort D st also richtig.

zu Froge 2

Du hast diei Aussagen: A, B, C Du solist sagem, ob Ske zum Text passen. Das bedewbet: Alle drei
ktinnen stimmen oder zeed oder auch ¢ine = oder keine, Lies also Aussage A und den Toat!

Wenn Aussage A richdig wiire, misste der Text behaupten, dass s gut und richlg st nur
Markonklamotten zu kaufen, Tut er das?

Métin, of sagt genau das Gegontoll (siche. Zeile 2o-24). Alep jst A falsch, - LUnd B2

Zu Austage B: Schau dir dig Uberschiift anl Wo séeht das noch?

In Zeile 12: Wt fn sein will, brauch! Kohle, B it dlso richtig. - Und C2

Les den letzton Abschnitt. Passt der zu Aussage C7F “f;}E
i, wur allem der etzte Stz (Zefle 24). Also: Aussage C stimmt auch.

ru Frage 3
B  busuchst in Zefle 1-1s5 nach Warktem Tt Bchnungsh, also cinem b, 435 cinen Vokal veringert.
& Vor dem b muss also ein Vokal stehen, Deshalb suchst du ah, oh, ih, oh, uh oder 3h, 8h, 0h.

© Hmmeinen SR und untferstreiche dlese Stollen. Problere dann aus ob diese Woker mit
Engem Vokal gesprochen werden

& Essind |:rs-¢u5.1rnl 9 Worter, éines kommd dngimal vk, abso 7 'n'l:f‘i-t'lnlll'.'dﬁl-t'

ng: 14 Tlrfﬂ (fede 25, lahien (Feile &), poht -
zur Vollversion

NEeTZWekKh! (zeiic so), mehr (Zeile 12), Kohle (2o
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